

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница

8

января
1943 года

№ 4 (1791)

Выходит 13 раз
в месяц

Цена № 15 копеек

Подготовить инвентарь к весне

Своевременно, высококачественно подготовить весь сельскохозяйственный инвентарь и машины к весеннему севу—ответственная и почетная задача каждого колхоза. В этом должны сыграть огромную роль колхозные кузнецы, которые должны прежде, чем начать ремонт инвентаря, тщательно осмотреть его, подготовить необходимые части.

Строя свою работу по-фронтовому, как этого требует война от каждого патриота нашей родины, они окажут большую помощь колхозам в успешном проведении сева и последующих уборочных работах. При ремонте плугов, борон, сеялок, уборочных машин, транспорта они должны предусмотреть все до мелочи и устранить все, что может привести к простоям, задержке в севе, в уборке.

Именно так строят свою работу колхозные кузнецы т.т. Софронов (Мисюриха), Калыгин (Смагино), Говорков (Валусы) и некоторые другие, где почти весь инвентарь отремонтирован и сдан по актам бригадирам. Эти товарищи работали не считаясь со временем, обращая особое внимание на качество ремонта.

Если бы также честно работали кузнецы колхозов „Красное Сорново“, „Большевик“ (Иржино), им. Крупской, „Коммунар“, „15 год Октября“, то инвентарь этих колхозов был бы также весь отремонтирован и не валялся в поле, под открытым небом. Нерадивость к труду, отсутствие контроля за работой таких кузнецов со стороны правлений колхозов—вот что мешает этим людям работать по-фронтовому.

При подготовке инвентаря не следует забывать и о такой „мелочи“, как мешкотара для перевозки семян, оральные хомуты, постромки, вальки, вожжи, лопатки к плугам и т. д., чтобы все это было также готово и в достаточном количестве.

Особенно на эти „мелочи“ должны обратить внимание комиссии по проверке колхозов готовности к весеннему севу. От их глаза не должно ускользнуть ничего, сами же колхозники должны помочь комиссиям вскрыть и устранить все недостатки в подготовке инвентаря к весне.

Ни один председатель колхоза, бригадир, звеньевой не в праве считать себя подготовленным к весне, если у него имеются такие „мелочные“ недостатки. Это значит такой руководитель скрывает факты, делает попытку затормозить ход работ и направляет свои действия на предательство интересов родины в столь тяжелое для нее время, когда все силы советского народа направлены на разгром злейшего врага человечества—немецко-фашистских злодеев.

ИНВЕНТАРЬ ГОТОВ

Готовясь к образцовому проведению весеннего сева, колхозы Смагинского сельсовета весь сельскохозяйственный инвентарь привели в полную готовность.

Особенно хорошо организовали ремонт инвентаря и машин в колхозах „Строитель“ и „Ленинский путь“. Здесь все плуги, бороны, сеялки, культиваторы давно готовы и сданы по актам бригадирам и производственникам.

Сейчас в колхозе начался ремонт уборочных машин и транспорта.

П. Потанина.

Колхоз им. Ворошилова, Креницкого сельсовета, успешно готовится к весеннему севу. Одновременно с заготовкой местных удобрений и вывозкой на поля навоза, здесь большое внимание уделяют ремонту сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Здесь полностью отремонтированы 2 сеялки, 8 плугов, 7 борон, 5 телег, 6 хомутов, 2 молотилки. Также полностью подготовлена мешкотара.

М. Тарасов.

ОРГАНИЗУИТЕ АГРОУЧЕБУ

По-фронтовому готовится к весеннему севу колхоз „Заветы Ильича“ (председатель т. Корчагин). Семена в колхозе засыпаны полностью и качество их, как показал анализ семенной лаборатории, хорошее.

Хорошо работают конюхи. Их работа отличается тем, что подготовке коня они уделяют большое внимание. Все лошади здесь закреплены за определенными ездовыми. Это в корне ликвидировало обезличку в эксплуатации коня, а сами ездовые следят за обрueй, во-время ли накормлены и напоены лошади.

Неплохо работают в колхозе постоянные звенья. Включившись в месячник по сбору и вывозке местных удобрений, звенья уже вывезли на поля 2680 возов навоза, собрали 30 цент. золы и 27 цент. птичьего помета.

Все колхозники артели „Заветы Ильича“ полны желанием по-фронтовому подготовиться и провести весенний сев и они спрaведливо требуют от правления колхоза организовать агротехнический кружок, чтобы научить их получать от сельского хозяйства больше хлеба, молока, мяса, шерсти.

А. Лаптев.

Теплые вещи—бойцам РККА

Воодушевленные историческим доблестным великим Сталина о XXV годовщине Октября и его приказом от 7 ноября 1942 года, колхозники артели „Ударник“, Мисюрихинского сельсовета, организовали сбор теплых вещей для славных воинов Красной Армии, защищающих честь, свободу и независимость своего народа.

Здесь каждый колхозник, проявляя отеческую заботу о любимых бойцах, в подарок им сдал какую-либо вещь. В результате собрано и сдано 73 овчины, 20 кгр. шерсти, 15 пар варежек и перчаток, 8 пар носков, 16 полотенец, 20 носовых платков и 600 рублей денег.

Л. Ларина.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков сельского хозяйства

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску Почета зачисляются:

Колхоз „Строитель“,—председатель колхоза А. А. Логинов—досрочно закончивший ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря и машин к весеннему севу.

Колхоз „Красный гремачий“—председатель колхоза А. А. Антипов—за перевыполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений, за образцовую подготовку к весеннему севу.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия—погонов для личного состава Красной Армии.

Колхозники и колхозницы! На наступательные операции Красной Армии, на удары советских воинов по немецко-фашистским бандам ответим мощным производственным под'емом за образцовую подготовку к севу, за борьбу за высокие урожаи, за развитие животноводства и повышение его продуктивности!

В последний час

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ.

В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых самолетов—17, снарядов—2.000.000, авиабомб—500.000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

* * *

I.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 г. по 4 января 1943 г. ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 г. по 4 января 1943 г. противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Взаимопроверка колхозов

Исправить недостатки

В колхозах Мисюрихинского сельсовета 7 января закончилась взаимопроверка по выполнению колхозами взятых обязательств в социалистическом соревновании. Проверены все четыре колхоза сельсовета.

Комиссия отметила хорошее состояние животноводческих ферм и подготовку к весеннему севу в колхозе „Ударник“. Как свидетельствует акт, колхоз полностью подготовлен к севу, неплохое состояние животноводческих ферм.

Неплохо подготовлен к весеннему севу колхоз им. ОГПУ. Здесь семена засыпаны полностью всех культур. Однако к сортированию их отнеслись не совсем серьезно—в семенной пшенице обнаружена примесь овса. На это правлению колхоза указано и предложено провести повторную очистку семян. В этом колхозе неплохо готовят коня, ремонтируют инвентарь и вывозят местные удобрения.

Положительные результаты в области зимнего содержания скота и ухода за ним отмечены в колхозе „Красная волна“. Однако с подго-товкой к севу здесь хуже всех—нехватает семян, медленно идет ремонт инвентаря и особенно нетерпимо организован уход за конем. В результате коня плохой улитанности, у многих обиты плечи, холки.

Не блещет показателями в подготовке к севу и головной колхоз „Пролетарий“. Здесь также не хватает семян картофеля, клевера. Использование коня обезличено, не составлен рабочий план на весенний сев. Это значит, что люди пока еще не знают кто и что будет делать.

Что положительного отмечено во всех четырех колхозах—это упорная и настойчивая борьба за сохранение влаги в почве (проведено снегозадержание) и хорошо организован сбор и вывозка местных удобрений. Но плохо, что в трех колхозах—им. ОГПУ, „Пролетарий“ и „Красная волна“—не начинали обучение работам крупного рогатого скота. Формально сделано все—люди выделены, быки есть, но дальше дело не движется.

У колхозов Мисюрихинского сельсовета есть все возможности образцово подготовиться к весеннему севу, к борьбе за богатый урожай в 1943 году. Нехватает лишь желания у некоторых руководителей колхозов по-большевистски организовать подготовку, мобилизовать всех колхозников на устранение отмеченных недостатков.

Д. Фоми.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 января)

В течение 4 января наши войска в районе Среднего Дона, Юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом Чернышковским и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником. На одном участке артиллерийским огнем разрушено несколько дзотов, уничтожено 2 орудия и расклевано до роты пехоты противника. В заводском районе наши штурмовые группы уничтожали вражеские укрепления. Советские бойцы пробивались к дзотам и блиндажам немцев и взрывали их вместе с гарнизоном. Уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. Н-ская моторизованная часть зашла во фланг группы немецких войск и смелой атакой выбила ее с выгодных позиций. Отступая, гитлеровцы бросили 2 танка, 14 орудий, 9 автомашин, много вооружения и боеприпасов. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

В районе Среднего Дона наши войска вели успешные наступательные бои. Наши войска заняли город Чернышковский и станцию Чернышков. Захвачены большие трофеи: 2 миллиона снарядов, 500.000 авиабомб, 17 самолетов, большое количество складов с продовольствием и военным имуществом. Наши части продолжают сжимать кольцо вокруг блокированных гарнизонов противника. На выручку одному своему окруженному гарнизону немцы бросили крупные силы. Пехота и танки противника неоднократно предпринимали контратаки, но под ударами огня нашей артиллерии откатывались обратно. На поле боя осталось более 1.000 вражеских трупов. Подбито и сожжено 24 немецких танка.

На Центральном фронте наши войска частью сил вели наступательные бои, а на остальных участках укрепляли занятые позиции. Юго-западнее Великих Лук бойцы Н-ской части ворвались в населенный пункт и ведут уличные бои. Захвачено 2 орудия, 8 пулеметов и 3 миномета. В районе западнее Ржева наши подразделения отразили несколько атак мелких групп пехоты противника.

На Северном Кавказе наши войска развивали наступление. В боях за один крупный населенный пункт истреблено 300 вражеских солдат и офицеров. Захвачен танк, 5 автомашин и 20 складовых пулеметов. В районе другого населенного пункта советские бойцы захватили 2 склада с боеприпасами, склад с продовольствием, 43 автомашин, 6.000 снарядов, 500 миа, 4 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, пустил под откос 8 эшелонов противника. При изуродованной разбиты 92 вагона, 16 цистерн и 48 платформ. За месяц активных боевых действий партизаны этого отряда кроме того подбили 3 танка,

сожгли 52 автомашин, взорвали 11 шоссевых мостов и вырезали 17 км. телефонно-телеграфной линии связи. Другой отряд витебских партизан из засад на шоссе-ских дорогах истребил более 200 гитлеровцев.

3 января главная ставка Гитлера сообщила: „Германские части начали новый год крупными атаками в районе Терекка. Все контратаки большевиков разбились о сопротивление наших частей“. Эта хвастливая болтовня гитлеровских заправил находится в вопиющем противоречии с истинной. Новый 1943 год немецкие войска начали быстрым, но попятным движением на многих фронтах, в том числе и в районе Терекка. Уже в первые дни нового 1943 года советские войска заняли города Моздок, Малгобек и десятки других населенных пунктов. Не смежно ли говорить о каких-то мифических „крупных атаках“ немецких войск, когда гитлеровцы под ударами Красной Армии оставляют один населенный пункт за другим и откатываются на запад!

3-го же января германское информационное бюро передало из главной ставки Гитлера германскую военную сводку. В ней говорится: „В ходе успешной наступательной операции к западу от Калуги уничтожен один батальон противника, 95 отневых точек и дзотов и захвачены пленные“. И это сообщение также является обычной лживой брехвой гитлеровцев. Калуга уже давно находится в тылу советских войск. К западу от Калуги, как об этом уже сообщало Совинформбюро, по-прежнему царит затишье. Никаких военных операций ни немцы, ни советские войска за последние дни здесь не проводили.

Германская армия начала 1943 год отступлением, а гитлеровская ставка — новыми потоками лжи. Столь же глупые, сколь и лживые выдумки ставки Гитлера обращаются против самих же гитлеровских заправил и выставляют их на всеобщее посмешище. Вот уж постоянно — „увалилась кобыла, что воз с горшками пошла“.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



(На горных перевалах Северного Кавказа). На снимке: Бойцы Н-ского горнострелкового отряда, выполняющие боевое задание, взбираются на скалы. Фото М. Альберта. Фотохроника ТАСС.

Бутурлинцы на фронтах Великой отечественной войны

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

На-днях, читая газету „Правда“, я встретил статью о невыполнении Бутурлинским районом плана развития животноводства. Это говорит о вашей, товарищи, стахановской работе на трудовом фронте.

Мы, бойцы Бутурлинского района, уверены, что наши колхозники будут еще больше трудиться для обеспечения фронта и страны всем необходимым, выходящая в срок все политические и хозяйственные кампании.

Ну, а что заведет от нас — мы с честью выполним все задачи, поставленные товарищем Сталиным по разгрому врага. Для достижения полной победы над врагом мы будем драться еще крепче, не жалея своих сил, крови и жизни, расстреливать врага везде, где бы он ни появился. В нашу победу, товарищи земляки, будьте уверены.

Командир минометного расчета, младший сержант А. Борисов.

СВЯЗЬ РАБОТАЛА БЕСПЕРЕБОЙНО

В одном из наступательных боев Красной Армии я получил приказ командования — обеспечить связь со штабом полка. Задача была легкой. Враг яростно отрывался, поливая местность, где проходила линия связи, огнем из пулеметов, минометов.

Но приказ командования для меня — закон нашей родины. И несмотря на непрерывный огонь врага, на опасность моей жизни, связь командования была восстановлена

и работала бесперебойно. За проявленное мужество и отвагу в этом бою я награжден медалью „За отвагу“. Это обязывает меня на новые боевые подвиги. Клянусь перед вами, мои земляки, перед моим отцом Степаном Ивановичем, что буду громить и истреблять фашистских гадов, не жалея своей крови и жизни.

Старший сержант

А. Лобов.

ГОТОВЬТЕ ЗДОРОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РККА

В настоящее время я, бывший фельдшер Каменнинского медпункта, работаю на фронте по обслуживанию одной из частей РККА, восстанавливая здоровье бойцов и командиров. В течение семимесячной работы я на своем участке не имел ни одного случая инфекционного заболевания.

Я обращаюсь ко всем медицинским работникам Бутурлинского района работать по-возможному, не допуская в районе ни одного случая инфекционного заболевания, как можно быстрее восстанавливать здоровье трупящихся района, тем самым оказывая большую помощь нашей доблестной Красной Армии, давая ей хорошее, здоровое пополнение.

Военфельдшер

П. М. Кожевников.

К МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

Дорогие товарищи, молодые колхозники и колхозницы! Ваши отцы, братья сражаются на фронтах отечественной войны с фашистскими извергами, освобождая советские села, города от немецкого гнета. А для быстрой победы над врагом необходима нам, фронтовикам, и ваша помощь в тылу.

Мы, ваши земляки, призываем вас неустанно работать на колхозных полях, на отлично подготавливаться к весеннему севу, чтобы провести его в сжатые сроки. Для этого сейчас же надо отремонтировать весь сельхозинвентарь, заготовить местные удобрения и обеспечить должный уход за семейным фондом, подготовить коня. В то же время неустанно изучайте военное дело, готовясь нанести сокрушительный удар по врагу.

Ваши земляки, бойцы РККА Б. Абрамов, Н. Баранов.

С новыми силами за учебу

Хорошо провели зимние каникулы учащиеся Яковлевской средней школы. 31 декабря был проведен замечательный бал-маскарад, где можно было встретить учащихся в различных костюмах: в форме пветов, национальных, с изображением героев художественных произведений и т. д. Особенно большим успехом пользовался костюм „человек в футляре“. Затем здесь были давы отдельные выступления, декламации, пение, танцы.

Весело прошли и елки для детей 1—4 и 5—7 классов. Силами пионеров была показана хоро-

шая самостоятельность. На елках ребята получили гостинцы.

В течение других дней каникул с учащимися были проведены лыжные вылазки, воскресники по сбору золы и куриного помета.

Хорошо работал драмкружок. Им подготовлены различные пьесы и сольные выступления, которые будут поставлены для колхозников близлежащих селений.

Замечательно отдохнув за период каникул, ребята возвратились в школу, чтобы с новыми силами продолжить свою учебу и воспитание.

А. Лейбенштейн.

Наша помощь колхозу

В период своего отъезда учащиеся Ягубовской неполной средней школы оказали помощь колхозу в сборе местных удобрений, собрав за один день 10 цент. куриного помета.

Кроме того, в этот же день ребята собрали 96 кг. железного лома. Особенно хорошо работали пионеры интерната.

Н. Щукина.

Зарубежная

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что 2 января на фронте в Триполитании не происходило ничего значительного. Английские войска находились в соприкосновении с противником в районе Бей-Эль-Кебир и Буерат-эль-Хоум.

В ночь на 2 января английские самолеты бомбардировали город Палермо. В результате бомбардировки в районе пристани возникли пожары. В ту же ночь был атакован аэродром Гераклион на Крите. 2 января крупные силы авиации союзников бомбардировали другие объекты острова Крит.

В переданном марокканским радио коммюнике главного штаба французских сил в Северной Африке говорится, что в районе к югу от Пон-дю-Фаса продолжалась активность патрулей. В районе к северо-западу от Кайруана французские войска захватили важный пункт.

Получены новые сведения об успешных действиях югоафриканских партизан. После ожесточенных боев партизаны перерезали железную дорогу между городами Брод и Саравено. Во время боев полностью разрушены железнодорожные станции Немилли и Полчич.

На других участках фронта бои продолжают. Особенно ожесточенные бои происходят в районе Садски-Мост, где партизаны отбили новые попытки немцев и устали освободить окруженный гарнизон города.

В районе Ястребарско партизаны освободили от оккупантов населенный пункт Крошич. В этих боях противнику нанесен большой урон в живой силе и технике.

В районе города Слуня партизаны сбили два самолета противника. В одном из них находился начальник оперативного отдела штаба усташской армии полковник Францетич, который взят в плен.

По полученным сведениям, на двух сельскохозяйственных предприятиях в Шартреве (Франция) пожаром уничтожены все запасы зерна, находящиеся в немецких руках.

Наказать воров

Колхоз Ладик И. В. и фургон Шмырова А. И. из Каменнинского колхоза „Вперед“, пользуясь бесконтрольностью правления колхоза, долгое время творили двойное преступление.

Без разрешения правления колхоза они по ночам брали колхозных лошадей и ездили воровать лес. Таким образом они похитили более 10 основных деревьев.

За хищничество лесные вырубные привлекаются к ответственности. Но и правление колхоза должно обдумать вопрос о самовольной эксплуатации лошадей, тем более кони в колхозе плохой улитанности и добиты.

Лесник Садов.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Срочно требуется колхоз для Бутурлинской райбольницы.